



Ямпольский Барух

До войны наша семья — отец, мать, брат Елья и я — проживали в с.Яруга. Отец с матерью работали в колхозе.

В первые дни войны отца мобилизовали в армию, а для нас — наступили чёрные дни оккупации.

Одну из улиц нашего местечка превратили в гетто. Начались облавы, всё наше имущество было разграблено.

Осенью 1941 года к нам в Яругу пригнали евреев — буковинцев, и все местечко стало естественным гетто. В каждом доме ютилось по несколько семей. Годы оккупации стали для нас холодными и голодными. Условия были жуткими.

В 1942 году по приказу румынской администрации всё еврейское население нашего местечка выгнали в лагерь села Сказенцы Могилев-Подольского района. Пробыв здесь несколько месяцев, мы продали последнее имущество, подкупили власти в обмен на разрешение вернуться домой в Яругу. Там нас снова загнали в гетто. Наша мать со своими сестрами работала на самых тяжелых работах, а нас с братом брали с собой на работу.

В марте 1944 года, когда наше село освободили, сделали понтонный мост через реку Днестр, чтобы переправлять войска на Молдавию. В один из дней налетели немецкие самолеты и начали бомбить переправу и наше местечко.

Наша мама вышла со старшим братом на улицу, и тут рядом упал снаряд. Мать сразу убило, а брата контузило.

Меня и моего брата взяли на воспитание мамины родные сестры.

Мы выжили в гетто потому, что вокруг было много хороших людей, нам помогли украинцы. Они спасали нас, сообщая заранее о предстоящих погромах и облавах. Мы убегали в овраги и к знакомым украинцам нашего села.

Спасибо добрым людям за все, что они сделали для нас.